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博士研究生导师简介
一、民族学学院
刀波，男，博士，教授。先后获中央民族大学马克思主义哲学专业学士、中央民族大学马克思主义哲学专业硕士、中央民族大学人类学专业博士学位。主要研究方向为民族高校思想政治教育、跨境民族研究、马克主义民族理论等，在《人民日报》等期刊发表学术论文及理论文章20余篇，出版《走进盘田》等著作。现任北方民族大学党委书记，兼任中央民族大学民族学与人类学专业博士研究生导师。
电子邮箱：zhaofengzhu@aliyun.com

李俊杰，男，博士，教授。主要研究方向为中国少数民族经济和区域经济。国家社科基金重大项目《民族地区深度贫困大调查与贫困陷阱跨越策略研究》首席专家，完成教育部重大攻关项目《民族地区特殊类型贫困与反贫困研究》、国家社科《民族地区集中连片特困问题跨学科研究》等课题。出版《民族地区特殊类型贫困与反贫困研究》《集中连片特困地区反贫困研究：以乌蒙山区为例》等著作，在《民族研究》等学术期刊发表论文十余篇。曾任中南民族大学副校长，民族学博士研究生导师，现任北方民族大学校长。
电子邮箱：junjie@mail.scuec.edu.cn

丁明俊，男，回族，博士、教授。先后获西北民族大学历史学学士、宁夏大学民族社会学博士学位。主要研究方向为中华民族共同体史、少数民族史、回族历史与文化等，主持完成国家社科基金项目3项、国家社科基金重大招标项目子项目1项，主持在研国家社科基金项目一项，主持完成省部级项目2项。在《世界宗教研究》《西北民族研究》《宁夏社会科学》《回族研究》《北方民族大学学报》发表学术论文70余篇。在中国社会科学出版社、民族出版社、宁夏人民出版社出版学术著作6部，合著5部，7篇（部）论著获省部级二、三等奖。中国民族史学会理事，中国民族学会回族学分会副会长，宁夏回族研究会副会长。2014年获宁夏回族自治区人民政府特殊津贴，2016年获国务院政府特殊津贴。
联系电话：13895679862  
电子邮箱：mingjunding@126.com

冯雪红，女，汉族，博士，教授。先后获陕西师范大学学校教育专业学士、福建师范大学教育学原理专业硕士、兰州大学民族学专业博士学位。北京大学新闻与传播学院访问学者，美国康奈尔大学人类学系访问学者。主要研究方向为区域社会文化、生态民族学、应用民族学。主持完成国家社会科学基金项目“和谐社会建设中维吾尔族妇女婚姻与妇女发展研究——以南疆喀什地区为例”，主持在研国家社会科学基金项目“新时代甘宁青地区生态文明建设与筑牢生态屏障路径研究”，主持完成省部级项目6项。 在《民族研究》《中国边疆史地研究》《兰州大学学报》《西北民族研究》《民族学刊》等期刊发表学术论文70多篇。出版《三江源藏族生态移民三村》《玉树临风：藏族生态移民调查纪实》《搬迁的游牧民——黄河首曲、隆务河、大夏河流域藏族移民实录》《青藏铁路与藏族文化和谐发展》等著作9部。现任《北方民族大学学报》（哲学社会科学版）编辑部主任，兼任中国人类学民族学研究会理事、中国民族学学会理事。入选教育部新世纪人才、国家民委领军人才、宁夏哲学社会科学和文化艺术领军人才、获国务院政府特殊津贴、获批国家民委“铸牢中华民族共同体意识研究创新团队”（带头人）。
联系电话：13469510156  
电子邮箱：myfxh2@126.com

许宪隆，男，回族，博士，教授。先后获中南民族大学历史学学士、中央民族大学中国民族史硕士、华中师范大学中国近现代史博士学位。曾在武汉大学人文学院博士后流动站从事西部社会人文生态专题研究，主要研究方向为中国特色民族理论与政策、民族学、民族史、民族地区社会转型、中华民族共同体概说等。主持完成教育部重大攻关项目1项，国家社科基金项目2项，主持在研国家社科基金重点项目1项，主持完成省部级重点项目3项，省部级一般项目5项。在《民族研究》等期刊发表专业研究论文100余篇；在人民出版社、民族出版社出版《散杂居民族概论》等专著9部。北方民族大学特聘教授、民族学专业博士点“马克思主义民族理论”研究方向负责人。兼任中国民族学人类学研究会常务理事、散杂居专业委员会主任，中国西南民族研究学会副会长、中国回族学会副会长，以及教育部民族学教指委委员等学术职务。先后获得过百千万人才国家级人选、国家民委领军人才、国务院特贴专家、省名师工作室（民族学）主持人、省十佳师德标兵、省五一劳动奖章等工作荣誉。
联系电话：15608655590
电子邮箱：xuxianlong2000@263.net

杨蕤，男，汉族，博士，教授。先后获西北大学考古学学士、宁夏大学历史学硕士、复旦大学历史地理学博士学位；陕西师范大学西北民族研究中心在职博士后研究人员，美国哈佛大学地理信息中心访问学者。主要研究方向为西北民族史及民族考古研究、边疆历史地理学、西夏学、丝绸之路史等。主持完成国家社会科学基金项目2项，现主持国家社会科学基金项目1项，国家社会科学基金重大项目子课题1项。在《中国史研究》《民族研究》《中国边疆史地研究》《复旦学报》《光明日报》等刊物发表学术论文70余篇；代表作《西夏地理研究》《回鹘时代：10-13世纪陆上丝绸之路贸易研究》《陕西横山历史地理学研究》等。现任北方民族大学民族学学院院长，兼任中国人类学民族学研究会常务理事兼副秘书长、中国民族政策研究会常务理事等社会职务。入选宁夏哲学社会科学领军人才、国家民委领军人才、“塞上文化名家”、宁夏“313人才工程”等人才项目。
联系电话：13469510201  
电子邮箱：FDLDYR88@163.com 

景永时，男，研究员。兰州大学历史学系77级毕业，获历史学士学位。主要从事宁夏地方史、西北民族史和西夏学研究。主持完成国家社会科学基金项目2项，完成国家十一五、十二五重大文化工程“中华字库”子课题1项、国家社会科学基金重大项目子课题1项；在研国家社会科学基金重大项目子课题2项；主持完成自治区哲学社会科学规划重点和一般项目2项。在《宁夏社会科学》《敦煌学辑刊》《北方民族大学学报》等刊物发表论文50余篇。由人民出版社、中华书局、中国大百科全书出版社、宁夏人民出版社等出版专著、合著、合译和主编著作7部，参编著作6部。研制电脑软件和数据库3个、国际标准组织（ISO）编码字符集1个。代表作《<番汉合时掌中珠>整理与研究》《西夏文字处理系统》（电脑软件）等。兼任中国民族古文字研究会副会长、宁夏历史学会副会长，享受宁夏回族自治区政府特殊津贴。
联系电话：13639596318  电子邮箱：13639596318@163.com

二、数学与信息科学学院
高岳林，男，汉族，博士，教授。先后获延安大学数学教育专业学士、大连理工大学应用数学专业硕士、西安交通大学计算数学专业博士学位；先后在上海大学数学博士后流动站和西安交通大学应用经济学博士后流动站从事博士后研究工作。主要研究方向为最优化理论与方法、智能计算及其应用、大数据分析与统计决策、金融计算与金融工程等。主持完成国家自然基金项目3项和国家社会科学基金项目1项，主持在研国家自然科学基金项目1项，主持完成省部级项目7项，在《Applied Soft Computing》《Applied Mathematics and Computation》《Journal of Optimization Theory and Application》《Optimization》《Complex &Intelligent Systems》《计算数学》《控制与决策》等期刊发表学术论文130多篇。现任北方民族大学党委常委、副校长/宁夏智能信息与大数据处理重点实验室主任/宁夏数学一流学科负责人/数学一级学科博士点负责人；兼任合肥工业大学计算机软件与理论专业和宁夏大学计算数学专业博士研究生导师；现为中国运筹学会常务理事兼数学规划分会常务理事，中国优选法统筹法与经济数学研究会经济数学与管理数学分会副理事长，国家民委领军人才、宁夏313学术技术带头人、宁夏教学名师。
联系电话：13995100900  
电子邮箱：gaoyuelin@263.net

[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3]马少娟，女，回族，博士，教授。先后获陕西师范大学数学教育学专业学士、陕西师范大学统计学专业硕士、西北工业大学应用数学专业博士学位。在兰州大学与西北轴承股份公司工程力学博士后联合工作站从事博士后研究工作。主要研究方向为动力系统理论、随机微分方程理论与方法、复杂系统建模及预测控制等。先后在美国犹他大学、德国洪堡大学、波兰格但斯克工业大学作访问学者。主持完成国家自然基金项目4项，现主持在研国家自然科学基金面上项目1项，主持完成及在研省部级项目8项，在《Communications in Nonlinear Science and Numerical   Simulation》《Nonlinear Dynamics》《Applied Mathematics and Computation》《中国科学》等期刊发表学术论文50余篇。获宁夏回族自治区教学成果奖特等奖1项（排名第一），一等奖1项（排名第二）。现任北方民族大学数学与信息科学学院院长，兼任中国数学学会理事，中国振动工程学会随机振动专业委员会委员等职，国家民委学术领军人才，宁夏回族自治区青年拔尖人才。
联系电话：13909512740  
电子邮箱：sjma@nmu.edu.cn

[bookmark: OLE_LINK1]余国林，男，汉族，博士，教授。先后获宁夏大学数学教育专业学士、宁夏大学应用数学专业硕士、西安电子科技大学应用数学专业博士学位。中国科学院访问学者，美国密西根大学访问学者。主要研究方向为非线性分析及其应用、多目标优化理论与方法、机器学习等, 主持完成国家自然科学基金项目3项，教育部科学技术研究重点项目1项。在《Optimization Letters》《Journal of Global Optimization》《Engineering Applications of Artificial Intelligence》《应用数学学报》等学术期刊发表论文70余篇，出版专著《广义凸向量优化问题的最优性》。现任北方民族大学创新创业学院院长，兼任合肥工业大学管理科学与工程专业和宁夏大学运筹学与控制论专业博士研究生导师。国家民委领军人才、国家民委中青年英才、宁夏青年拔尖人才。
联系电话：13995080303  
电子邮箱：guolin_yu@126.com

李存林，男，回族，博士，教授。先后获兰州大学计算数学及其应用软件专业学士、北京理工大学管理科学与工程博士学位。罗马尼亚理工大学数学系访问学者。主要研究方向为非线性分析及其应用研究、博弈理论及应用、大数据处理与统计决策等。主持完成国家自然科学基金项目“基于风险偏好的模糊博弈及宁夏煤炭资源开发与环境保护最优策略研究”和“不确定信息条件下的博弈建模及最优策略研究”2项。在《Fuzzy Sets and Systems》《Journal of Applied Mathematics》《International Journal of Intelligent Systems》等学术期刊发表论文30余篇，SCI检索14篇，一区3篇，EI检索10余篇。出版专著《Critiques on Pan-Marketization Rethink the Economic Reform in Modern China》。国家民委中青年英才，宁夏青年拔尖人才，现为中国运筹学会智能计算分会常务理事、中国运筹学会博弈论分会常务理事。 
联系电话：18709581055  
电子邮箱：bitlcl@163.com

李春光，男，汉族，博士，教授。长期从事计算数学和河流动力学方面的教学、科研工作。先后获华北水利水电学院水利工程专业学士、四川师范大学计算数学专业硕士、西安交通大学计算数学专业博士学位。先后在郑州大学数学系博士后流动站和荷兰Delft理工大学应用数学系博士后流动站开展博士后研究工作。主要研究方向为偏微分方程数值解、计算流体力学、数值代数、河流动力学及工程数值模拟。主持国家自然科学基金重大培育项目、面上项目、地区项目等4项、省部级项目4项项及横向科研项目8项。在《Journal of Mountain Science》《Journal of Hydrodynamics》《Journal of Intelligent & Fuzzy Systems》《数学物理学报》等学术期刊发表论文80余篇，出版学术专著2部。2002年享受国务院政府特殊津贴。2019年被授予国家民委突出贡献专家称号。曾任中国数学会、计算数学学会理事等职务。兼任宁夏大学、合肥工业大学、西安交通大学博士研究生导师。
联系电话：13895635199  
电子邮箱：cglizd@hotmail.com
