山东建筑大学
2023研究生入学考试《会计综合》考试大纲

第一部分  会计学
一、基本内容
1.总论
本章要求认识财务会计的基本概念和基本理论；掌握财务会计的目标、财务会计的基本前提、会计信息的质量要求、会计要素及其确认与计量。
2.货币资金
本章要求认识库存现金、银行存款、其他货币资金的内容；了解库存现金、银行存款、其他货币资金的管理；掌握库存现金、银行存款、其他货币资金的核算。
3.应收及预付款项
本章要求了解各种应收及预付款项的内容；认识各种应收及预付款项的管理；掌握应收票据、应收账款、预付账款、其他应收款的核算。
4.存货
本章要求掌握存货入账价值的核算；了解原材料的实际成本法和计划成本法的核算；掌握存货的清查和存货期末计价的核算。
5.投资
本章要求掌握投资、金融资产、长期股权投资的概念与分类；掌握交易性金融资产、债权投资、其他金融工具投资取得的核算、确认投资收益的票面利率法和折溢价等的核算；了解长期股权投资成本的确认；掌握长期股权投资核算的成本法、权益法。
6.固定资产
本章要求了解固定资产初始计量的核算、固定资产后续支出的核算、固定资产期末计量的核算、固定资产盘盈和盘亏的核算；掌握固定资产折旧的范围及其核算、固定资产处置的核算。
7.无形资产及其他资产
本章要求了解无形资产的内容；认识其他资产的内容；掌握无形资产初始计量的核算、无形资产摊销的核算、 无形资产报废和处置的核算等。
8.投资性房地产
本章要求了解投资性房地产的确认、初始计量；掌握采用成本模式计量和采用公允价值模式计量的投资性房地产的核算。
9.资产减值
本章要求了解资产可回收金额的概念、内容；掌握资产可回收金额的计量、资产减值损失的核算。
10.流动负债
本章要求了解短期借款、应付票据、应付账款、应付职工薪酬、应交税费、其他应付款及预收账款等流动负债的内容；掌握企业应付票据、应付账款、应交税费、应付职工薪酬、预收账款等主要流动负债的核算方法。
11.非流动负债
本章要求了解长期借款的核算；掌握应付债券的核算；认识借款费用的概念及确认原则；掌握借款费用资本化的核算方法；了解长期应付款的核算。
12.所有者权益
本章要求了解所有者权益的内容；掌握其他权益工具、资本公积、其他综合收益的核算；掌握留存收益的组成、用途及核算。
13.收入、费用和利润
本章要求了解收入的确认和计量；了解销售成本、税金及附加的核算；掌握期间费用的分类及核算；掌握投资收益和营业外收支的核算；掌握利润及其分配的核算。
14.财务会计报告
本章要求了解资产负债表、利润表、现金流量表和所有者权益变动表的内容、格式；掌握资产负债表、利润表、现金流量表和所有者权益变动表的编制方法；认识财务报表附表和附注。
15.会计调整
本章要求了解会计政策的类型及变更的处理方法；了解会计估计的含义及会计估计变更的会计处理；了解前期差错及其更正方法；了解资产负债表日后事项及调整事项的调整方法。
二、参考书目 
1.指定教材
张勤谋、王义华主编，宋平主审，《中级财务会计》，武汉理工大学出版社，2020年5月。
2.参考书
中国注册会计师协会组织编写，《2022年注册会计师全国统一考试辅导教材——会计》，中国财政经济出版社，2022年3月。
第二部分  财务管理
一、基本内容
1.财务管理导论
本章要求掌握企业财务活动、企业财务关系；理解财务管理目标；了解财务管理原则；了解财务管理环境。
2. 财务管理的价值观念
本章要求掌握货币的时间价值和风险价值的相关概念；掌握货币的时间价值计算；掌握风险价值计算。
3.融资管理
本章要求掌握各种筹资方式的优缺点；掌握资金需要量的预测（销售百分比法）；掌握债券发行价格的确定；掌握短期融资的资金成本计算。
4. 资本成本和资本结构
本章要求掌握资本成本概念以及各种资本成本（包括个别资本成本、综合资本成本和边际资本成本）的计算；理解杠杆效应；理解资本结构及理论；掌握资本结构管理。
5.项目投资
本章要求掌握项目投资决策评价分类；掌握现金流量的概念以及估算；掌握净现值、净现值率、现值指数及内含报酬率的计算方法；理解贴现指标分析评价方法和非贴现指标分析评价方法。
6.证券投资
本章要求掌握股票投资价值评价模型；掌握债券估价和债券收益率的计算；了解证券投资基金、金融衍生资产、证券投资组合；掌握资本资产定价模型。
7.流动资产管理
本章要求掌握流动资产管理的内容（现金管理、应收账款管理以及存货管理）；掌握在流动资产管理中要遵循的基本原则；掌握现金管理的目的；掌握应收账款管理的目的；掌握应收账款成本（占用资金的资金成本、管理成本和坏账损失成本）；掌握存货管理的主要目的（控制存货水平，在充分发挥存货功能的基础上，尽量降低存货成本。存货成本包括订货成本、储存成本和缺货成本）。
8.股利分配
本章要求掌握企业收益的概念（是企业在一定期间内从事生产经营活动所获得的财务成果的累积，它反映了企业一定生产经营期间的经济收益和效率，同时它还反映企业在市场中的生存和竞争能力）；掌握企业的收益分配的含义（是指企业按照有关法规的规定，遵循一定的原则和程序对企业利润进行分配的活动，它是企业一项重要的理财活动，同时也是各种财务关系的焦点所在）；掌握股利政策。
9. 财务预算
本章要求掌握财务预算的概念（是企业全面预算的一部分，是和其他预算联系在一起的，整个全面预算是一个数字相互衔接的整体）；掌握固定预算法（为传统的财务预算常用方法，是根据预算定产的原则，以销售预算为基础，期间内计划预定的一种活动水平确定相应的数据）；掌握生产预算、直接材料采购预算、直接人工预算、制造费用预算、产品单位成本和期末产成品存货预算、销售及管理费用预算、现金预算、预计利润表和预计资产负债表的编制。
10.财务分析
本章要求了解财务分析的作用；理解财务分析的目的；掌握常用的单项分析指标的计算与分析；掌握常用的财务综合分析方法。
11. 并购管理
本章要求能够从并购现象的阐释导出并购投资的内涵及其应用;；能够运用并购投资理论系统梳理并购作业链条上各作业环节的内在联系及操作要点，科学设计并购流程；能够结合具体案例进行企业并购绩效评价，运用规避、转移或控制等手段，对并购作业链整体及各环节可能存在的风险进行防控。
二、参考书目
1.指定教材
王静、胥朝阳主编，《精编财务管理原理（第3版）》，武汉理工大学出版社，2018年5月。
2.参考书
中国注册会计师协会组织编写，《2022年注册会计师全国统一考试辅导教材——财务成本管理》，中国财政经济出版社，2022年3月。
